



2024 特步晋江马拉松赛开赛 2万跑友奔跑“最美赛道”



主赛道在世纪大道，一路繁花，美不胜收

海都讯(记者 吴日锦 林良标 杨江参文/图) 12月1日7时30分,2024特步晋江马拉松赛正式鸣枪开跑。来自中国、奥地利、韩国、肯尼亚、马来西亚、美国、尼泊尔、新加坡、泰国、埃塞俄比亚、菲律宾、印度尼西亚、蒙古等13个国家的2万名跑友一同奔跑,在晋江满是美人花开的“最美赛道”上展现活力,领略秀美的晋江风光,感受深厚的闽南历史文化底蕴。

据了解,本届晋马设全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和健康跑(8.8公里)3个组别,并对竞赛组织、赛事路线、奖金设置、后勤保障等进行优化升级,以带给跑友更优质的参赛体验。晋江马拉松不仅是一场体育盛事,更是一场城市文化、运动和旅游深度融合的盛宴。今年晋马主赛道在世纪大道,连接市区与古镇,线路延伸至“天下无桥长此桥”的安平桥,串起了安

平桥与草庵(摩尼光佛)两处独一无二的世界遗产点。

正值美人花开的季节,暖阳之下,花海与人海交相呼应,勾勒出冬季里的壮美和谐画卷。赛道上,不仅有来自世界各地的跑友、晋马跑团联盟,还有一个个小姑娘装扮的“晋马宝贝”举牌助威,沿途更有“晋马宝贝”的快闪团通过表演唢呐、五祖拳、高甲戏、南音来喝彩打气,年轻乐队的现场表演演绎了传统与现代同台的精彩。

赛场上,一队“轮椅跑团”吸引了诸多的关注,他们在轮椅上不断用双手滚动轮椅,一路冲刺,一路微笑,当他们抵达终点时,现场掌声雷动。“轮椅跑团”的6位成员都来自泉州。据跑团成员杨先生介绍,他们参加过福马、厦马等全国马拉松比赛,这是第一次参加晋江马拉松比赛。杨先生说,晋马最大的挑战是上下坡多,坡度大,但6名跑友



“轮椅跑团”成员奋力冲刺中

全部完成全程。

经过激烈精彩的角逐,来自肯尼亚的选手摘得男子、女子全程和男子、女子半程的冠军。其中,男子全程冠军以2小时14分3秒的成绩,打破了晋马赛会纪录。

本届赛事由中国田径协会提供技术认证,福建省田径协会做技术指导,晋江市人民政府主办,晋江市文化体育和旅游局、晋江经济报社承办,晋江市跑步协会、晋江市健跑运动协会、晋江市长跑协会支持。

奥运冠军李发彬领衔,5000人参与

四条全新主题线路 徒步“打卡”泉州古城



奥运冠军李发彬(中)领衔

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 12月1日,2024年第六届海丝泉州古城徒步穿越活动于泉州府文庙举行,在泉州南安籍举重奥运冠军李发彬的带领下,5000人步入古街巷陌探寻世遗之美。

本次古城徒步,围绕古城世遗点全新规划6km“遗梦匠心”、15km“古韵刺桐”、30km“非遗巷遇”、美食线“烟火寻味”四条全新主题线路。其中,30km线路沿途设置高甲戏、木偶戏等泉州瑰宝级非遗技艺体验。原50km线路改为“美食线”,结合“中华美食荟”·首届中国

(泉州)丝路小吃节暨国际美食嘉年华活动,让徒步者在行走中享受美食。

在开幕式上,电音三太子、拍胸舞、火鼎公婆等非遗节目轮番上演,与徒步参与者欢快互动。在古城徒步中,当地非遗传承人以古城为舞台,进行了一系列充满创意与趣味的快闪活动,泉州本土音乐人组成的乐队,欢唱着熟悉的闽南歌,打动人心令人着迷。

令人惊喜的是,咱厝人举重奥运冠军李发彬突然出现在现场领走。李发彬说,古城徒步是有益身心的全民健身活动,既可锻炼身体,又



五千人徒步打卡古城,感受世遗之美

能熏陶心境,还能发现泉州之美。

主办方还通过数字化与智能化增加徒步者的体验感。参与者通过智能手机的应用程序与定位系统,第一时间获取实时的路线导航,与此同时,利用社交媒体和在线平台,与其他参与者互动交流。同时,“古城徒步摄影大赛”、“为古城徒步写诗”等配套

活动,让本次活动更丰富更诗意。

第六届海丝泉州古城徒步穿越活动由泉州市文旅经济发展总指挥部、泉州市古城保护发展指挥部指导,泉州市委宣传部、泉州市文化广电和旅游局、泉州市人民政府国有资产监督管理委员会、泉州市体育局、鲤城区人民政府、泉州文化旅游发展集团有限公司主办。



电音三太子等表演,为活动增添活力